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Επίκαιρο φύλλο πληροφοριών για τον BKK οδοδείκτη υγείας  

„Υγεία χέρι - χέρι“  
 
Υποχρέωση ασφάλισης 
Υπόχρεοι ασφάλισης είναι συνήθως εργαζόμενοι, οι οποίοι κερδίζουν τακτικά μέχρι 
48.600 Ευρώ μικτά το χρόνο.  
 
Οικογενειακή ασφάλιση 
Τα μέλη της οικογενείας μπορούν να συνασφαλισθούν δωρεάν, εάν το εισόδημά τους 
δεν υπερβαίνει τα 360 Ευρώ και αντίστοιχα σε μερική απασχόληση τα 400 Ευρώ το 
μήνα.  
 
Νόμος περί παροχών σε αιτούντες ασυλία 
(συμπληρωματικές πληρωμές) 
Για συμπληρωματικές πληρωμές στο γιατρό, στο νοσοκομείο ή στο φαρμακείο ισχύει 
για τα άτομα που ζουν μόνα τους και για κοινότητες νοικοκυριών ένα ανώτατο όριο 
των 86,16 Ευρώ ανά έτος.  
 
Συμπληρωματικές πληρωμές/ Προσωπική συμμετοχή στην 
πληρωμή 

• Επίσκεψη στο γιατρό: Δικαιώματα ιατρείου 10 Ευρώ ανά άτομο και τριμηνί-
α. Όποιος παραπέμπεται εντός μιας τριμηνίας από ένα γιατρό σε έναν άλ-
λο, δεν πληρώνει εκεί πλέον δικαιώματα ιατρείου. Γι’ αυτό χρειάζεσθε ένα 
δελτίο παραπομπής του γιατρού ή την απόδειξη για τα δικαιώματα ιατρεί-
ου που πληρώσατε. Κατά την επίσκεψη στον οδοντίατρο καταβάλλονται 
χωριστά δικαιώματα ιατρείου 10 Ευρώ ανά τριμηνία. Το ίδιο ισχύει για την 
επίσκεψη ψυχοθεραπευτού. Δεν καταβάλλεται συμπληρωματική πληρω-
μή για επισκέψεις ελέγχου στον οδοντίατρο, εξετάσεις πρόληψης και 
πρώιμης διάγνωσης, εμβολιασμούς. 

• Φάρμακα και επιδεσμικά μέσα καθώς και κοινωνιοθεραπεία: Συμπληρωμα-
τική πληρωμή 10 τοις εκατό της τιμής, τουλάχιστον 5 Ευρώ, το ανώτατο 
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10 Ευρώ ανά φάρμακο, ποτέ περισσότερα από τα πραγματικά έξοδα του 
φαρμάκου. Τα φάρμακα χωρίς υποχρεωτική συνταγογράφηση τα πληρώ-
νετε εσείς οι ίδιοι, εκτός από λίγες εξαιρέσεις. Για πολλά φάρμακα με υπο-
χρεωτική συνταγογράφηση υπάρχουν ισοδύναμες εναλλακτικές λύσεις 
(φάρμακα με κοινόχρηστη ονομασία). Μερικά από αυτά είναι απαλλαγμέ-
να από τη συμπληρωματική πληρωμή. Ρωτήστε σχετικά το γιατρό ή το 
φαρμακοποιό σας. 

• Θεραπευτικά μέσα, κατ’ οίκον νοσηλεία: Συμπληρωματική πληρωμή 10 τοις 
εκατό της τιμής συν 10 Ευρώ ανά συνταγή 

• Βοηθητικά μέσα: Συμπληρωματική πληρωμή 10 τοις εκατό ανά βοηθητικό 
μέσο, τουλάχιστον 5 Ευρώ, το ανώτατο 10 Ευρώ. Σε βοηθητικά μέσα 
προς κατανάλωση (π.χ. είδη ακράτειας) δεν πληρώνετε ποτέ περισσότε-
ρα από 10 Ευρώ μηνιαίως. 

• Νοσοκομειακή θεραπεία: 10 Ευρώ την ημέρα, το ανώτατο 28 ημέρες ανά 
ημερολογιακό έτος 

• Νοσοκομειακή πρόληψη και αποκατάσταση (επίσης κούρες μητέρας και παι-
διού/ κούρες πατέρα και παιδιού): 10 Ευρώ την ημέρα, σε προσαρτημένες 
θεραπείες το ανώτατο 28 ημέρες ανά έτος 

• Τεχνητά δόντια: Το Νόμιμο Ταμείο Ασθενείας αναλαμβάνει μια πάγια επι-
χορήγηση, η οποία προσανατολίζεται στα ιατρικά ευρήματα και σε εκείνη 
τη θεραπεία, η οποία εφαρμόζεται σε αυτά τα ευρήματα στις περισσότε-
ρες περιπτώσεις (συνήθης περίθαλψη). Όποιος μπορεί να αποδείξει βά-
σει του οδοντιατρικού βιβλιαρίου πριμ του ότι στα περασμένα 5 χρόνια 
πήγε 1x ανά έτος στην οδοντιατρική εξέταση ελέγχου, του πληρώνεται 20 
τοις εκατό περισσότερο. Όποιος μπορεί να αποδείξει αυτό για τα περα-
σμένα 10 χρόνια, του πληρώνεται 30 τοις εκατό περισσότερο. Τα παρα-
πάνω έξοδα πρέπει να τα πληρώσετε εσείς οι ίδιοι, εάν δεν υπάρχει καμ-
μία ιδιωτική πρόσθετη ασφάλιση. 

 
Δικαιώματα φαρμακείου για επείγοντα περιστατικά 
Εκτός των κανονικών ωρών λειτουργίας μπορεί να ζητηθούν σε φαρμακεία δι-
καιώματα επειγόντων περιστατικών ύψους 2,50 Ευρώ ανά φάρμακο. 
 
(Κατάσταση: Ιούλιος 2009) 
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